

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## XII ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС ОТДЫХУ ЛЮДЕЙ – ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ

(Из доклада первого секретаря РК КПСС Л. С. Баяндина)

— В политических событиях последнего времени апельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, совещание по вопросам ускорения научно-технического прогресса, нумра комиссия детально состоявшееся в Центральном Комитете в июне этого года, — отметил докладчик, заняли особое место. После апельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС начался этап непосредственной подготовки к XXVII съезду КПСС. В стране идет напряженная работа. Она охватывает все трудовые коллектизы, все сферы жизни советского общества. Нам приходится одновременно решать много важнейших и сложных задач сегодняшнего дня, а также задачи на будущее. На июньском совещании партия выдвинула и обосновала линию на ускорение социально-экономического развития советского общества. Упор сделан на научно-технический прогресс, на мобилизацию организационных, экономических, социальных факторов, рабочее хозяйство.

Событием большой значимости для нас, коммунистов, и всех трудящихся является приезд на Тюменскую землю Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, его встречи с трудовыми коллективами Нижневартовска, Новоуренгоя и Сургута, выступление на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей, где обсуждались задачи дальнейшего развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса и отмечена его исключительная роль в экономической стратегии партии. Как подчеркивалось на апельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС сравнительно быструю отдачу можно получить, если привести в действие организационно-экономические и социальные резервы, и в первую очередь, активизировать человеческий фактор. Сегодня без внимания, без учета человеческого фактора нельзя добиться успеха ни в какой сфере деятельности.

Все большее значение в развитии духовных и физических сил человека имеет свободное время. Оно у взрослого человека составляет в среднем около 30 часов в неделю или примерно полторы тысячи ча-

сов в год. Но дело не в увеличении объема свободного времени, главное заключается в его использовании. В ходе подготовки пленума комиссия детально проанализировала деятельность ЦК КПСС, совещание по вопросам ускорения научно-технического прогресса, нумра комиссия детально состоявшееся в Центральном Комитете в июне этого года, — отметил докладчик, заняли особое место. После апельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС начался этап непосредственной подготовки к XXVII съезду КПСС. В стране идет напряженная работа. Она охватывает все трудовые коллектизы, все сферы жизни советского общества. Нам приходится одновременно решать много важнейших и сложных задач сегодняшнего дня, а также задачи на будущее. На июньском совещании партия выдвинула и обосновала линию на ускорение социально-экономического развития советского общества. Упор сделан на научно-технический прогресс, на мобилизацию организационных, экономических, социальных факторов, рабочее хозяйство.

Событием большой значимости для нас, коммунистов, и всех трудящихся является приезд на Тюменскую землю Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, его встречи с трудовыми коллективами Нижневартовска, Новоуренгоя и Сургута, выступление на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей, где обсуждались задачи дальнейшего развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса и отмечена его исключительная роль в экономической стратегии партии. Как подчеркивалось на апельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС сравнительно быструю отдачу можно получить, если привести в действие организационно-экономические и социальные резервы, и в первую очередь, активизировать человеческий фактор. Сегодня без внимания, без учета человеческого фактора нель-

зя добиться успеха ни в какой сфере деятельности.

За годы пятилетки в поселках Сылдарма, Пурпек, Губкинского и Пурпекского линейно-производственных управлений появилось Дома культуры. В поселках Тарко-Сале и Уренгой строятся культурно-образовательные комплексы, закладывается сельский Дом культуры в Тарко-Сале. В районе 13 библиотек, около 80 красных уголков в бригадах и цехах, в администрации зданиях, 7 спортивных залов, 23 спортивные площадки, две музыкальные школы, народный музей. Растет стремление трудящихся заниматься художественной самодеятельностью и спортом, уве-

личилось число групп здоровья, ритмической гимнастики, любителей оздоровительного бега, лыжного спорта. Пользуются популярностью выставки прикладного творчества.

Заметно стремление руководителей совхозов (В. И. Филиппова и П. С. Астапенко) укрепить материальную базу для развития художественной самодеятельности.

Многие под влиянием принимаемых мер по искоренению пьянства и алкоголизма пересматривают свое представление об использовании свободного времени и находят более достойные занятия. Имеется опыт проведения безалкогольных свадеб в поселках района. Этот опыт надо распространить и повсеместно сделать нормой жизни.

В то же время, имеющаяся база культурно-просветительных учреждений и спортивных сооружений не удовлетворяет потребностей постоянно растущего населения. Поселки района по разному обеспечены клубными сооружениями. Для жителей Губкинского и Пурпекского ЛПУ, поселка Самбург эти проблемы решены. А в Тарко-Сале на тысячу жителей приходится в среднем 14 мест в клубе, в поселке Уренгой — 20 мест. Нет у нас спортивных стадионов и плавательных бассейнов, слаба еще материальная база библиотек. В то же время генеральные заказчики — объединения Пурнефтегазгесология (т. Лабазов) и Уренгойнефтегазгеология (т. Бреухунцов) вопросы комплексной застройки на селенных пунктах не занимаются. Объекты соцкультбыта из титульных списков под всякими предлогами вычеркиваются, а отведенные на них средства не осваиваются. Руководителям объединений и треста Уренгойнефтегазстроя необходимо в корне пересмотреть свое отношение к данному вопросу, партийным организациям предприятий необходимо усилить влияние на решение социальных проблем, местным Советам народных депутатов проявлять больше настойчивости и принципиальности.

Если говорить о главных недостатках в организации досуга, то прежде всего мы плохо используем то, чем

располагаем. Значительная часть культурно-просветительских и спортивных сооружений используется далеко не рационально. В деятельности учреждений, связанных с организацией досуга, есть определенное отставание от современных задач как по содержанию, так и по техническому оснащению. Отдел культуры райисполкома неудовлетворительно занимается укреплением материальной базы учреждений культуры. Руководители предприятий, имеющих ведомственные клубы, занимают непростительную пассивную позицию.

Многие учреждения культуры и спорта, как правило, ориентируются лишь на проведение зрелищных мероприятий. Большинство людей, которые приходят в клуб, являются зрителями, а не активными участниками.

Непосредственными организаторами культурного досуга являются клубы, библиотеки, спортивные сооружения. В постановлении ЦК КПСС подчеркивается, что учреждения культуры и спорта должны стать опорными центрами партийных организаций в политической, воспитательной работе среди трудящихся, формирования общественного мнения.

Всем известно, что клуб — очаг культуры. Но, к сожалению, нередко люди обходят клуб стороной из-за неухоженности или висящего замка на двери. Часто зимой в наших Домах культуры холодно, потому, что подготовка данного объекта к зиме, как правило, у хозяйственных руководителей, на заднем плане. Не готовы сегодня к зиме клуб в Ханыме (т. Пашук, Гузь), не сделан ремонт СДК в Самбурге (т. Мельников, Филиппов), в Халевской (т. Гришина, Бровкин). Не проявляют активности председатель Пурпекского поссовета т. Юшпрах и начальник строительно-монтажного поезда № 611 т. Филиппов, между тем в Пурпе не сдан в эксплуатацию СДК, строящийся с 1982 года. Типовые проекты клубных зданий мало приспособлены для работы в сегодняшних условиях.

Поэтому трудно привлечь туда людей. Сами жизни ставят вопрос о реконструкции устаревших

клубных помещений.

Прежде всего клуб должен работать каждый день, без простоев. Это не значит, что каждый день надо проводить массовые мероприятия. Пусть в клуб люди идут «на огонек», чтобы встретиться, получить полезную информацию, заняться интересным делом. Конечно, для этого надо снабдить его всеми необходимыми.

Профсоюзным и комсомольским организациям необходимо в ближайшее время разобраться, чего не хватает культуры для интересной, творческой работы. Мы ждем от работников культуры практических шагов по разви-

тию самодеятельных народов. Сегодня необходимо внедрить активные методы воспитания. Такие требования должны быть предъявлены и к работе клубов. Из-за серьезных недостатков значительная часть населения, особенно молодежь, проводит свой досуг вне учреждений культуры и спорта. Они ищут чем занять свободное время за их пределами и не всегда находят действительно полезные занятия.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, местным Советам народных депутатов, хозяйственным кадрам необходимо внимательно рассмотреть положение дел в организации досуга. На территории каждого Совета, в каждом трудовом коллективе надо наметить практические меры по выполнению постановления ЦК КПСС о работе клубных учреждений и спортивных сооружений и наш сегодняшний разговор перенести в свои бригады, цеха, участки.

Многолетние традиции заботливого отношения к работающим сложились в деятельности партийной, профсоюзной организации, руководства Пурпекской геофизической экспедиции, многое делается для людей в Губкинском линейно-производственном управлении, отдельных коллективах п. Уренгой, принимаются меры к улучшению условий труда водителей в Таркосалинском автопредприятии.

Существующая взаимосвязь правильной организации труда на производстве (Продолжение на 2-й стр.)

и досуга работающих позволила коллективу ПГЭ в августе 1985 г. выполнить пятилетний план, ко дню открытия XXVII съезда взять обязательства выполнить план двух месяцев 1986 года. На успехи трудового коллектива во многом влияет забота администрации, общественных организаций о разумном досуге и здоровом отдыхе. Имеется постоянный состав участников художественной самодеятельности, тридцать детей заняты в танцевальном коллективе «Морошка», работает вокально-инструментальный ансамбль. Ведется целенаправленная подготовка спортсменов.

Прошедший в этом году смотр-конкурс творческих коллективов художественной самодеятельности раскрыл многие таланты, большую потребность трудовых коллективов в участии в художественной самодеятельности. Это в центральной районной больнице, Таркосалинском авиапредприятии, школах, аппарате управления объединения Уренгойнефтегазгесология. Нашлись и такие, которые игнорировали решение райисполкома и не приняли участие в смотре. Это — Пурпекский рыбозавод, все подразделения треста Уренгойнефтегазстроя, автотранспортные предприятия, Пурпекский рыбокомбинат, Таркосалинский ОРС геологов, СМП-565.

Не занимаются вопросами организации разумного досуга и здорового отдыха комитеты профсоюзов объединений Пурпекгазгесология (т. Мыщак), Уренгойнефтегазгесология (т. Захаров), серьезные упущения имеются в работе профкомов СМП-565, СМП-611, гольянского ремонтно-восстановительного поезда № 36.

Профсоюзные организации должны проявлять себя как инициаторы интересных форм отдыха.

В условиях слабой спортивной базы не следует ждать окончания строительства спортивных комплексов, а нужно сосредоточить внимание на создании и приведении в порядок простейших спортивных сооружений.

В настоящее время подготовлены проекты планов экономического и социального развития на XII пятилетие (Продолжение на 2-й стр.).

## XII ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

летку и до 2000 года. Уже сейчас исполкому районно го Совета народных депутатов, местным Советам нуж но строго требовать от ге неральных заказчиков за кладки в новых микрорайонах уголков отдыха, спор ту, безадресно. Мероприя тивных сооружений массо вого пользования, особенно при возведении школ и дет ских дошкольных учрежде ний. Пока же в этом воп росе нет необходимой при ципиальности, местные Со веты должны решительно направить работу имеющих ся спортивных баз на физическую закалку трудя щихся, добиться максималь ной загруженности. Спор ткомитету, комитету ДОСААФ следует расши рить число секций, круж ков и клубов любителей физкультуры и спорта. Пар тийные организации обяза ны держать в поле зрения эти вопросы, рассматривать планы массовой физкульту рной работы, принимать ме ры по улучшению «цехов здоровья», поднять роль в этом профсоюзных и комсо мольских организаций.

В совершенствовании физкультурной работы целесо образно сосредоточить вни мание на решении двух вопросов: поднять массо вость занятий физич еской культурой и культу рировать те виды спорта и формы физкультурной работы, которые прямо скаживаются на повышении трудоспособности и здо рья людей.

Необходимо активизир овать военно-патриотическое воспитание молодежи, ши ре создавать на предприятиях клубы юных моряков, лётчиков, парашютистов. Открывать оборонно - спортивные лагеря. Эту задачу должны решать совместно комсомол, райвоенкомат, комитет ДОСААФ, советы ветеранов войны и труда.

Опыт работы парашютной секции при Таркосалинском авиацентре показал, что если руководитель не заинтересован и не хочет проявить инициативу, то хорошее, нужное де ло может потерять смысл. Плохо помогает комитету ДОСААФ в создании материальной базы для занятий военно-техническими видами спорта трест Уренгойгеолстрой (т. Аракелян). Об этом свидетельствует явно затянувшееся строительство стрелкового тира.

Население района обслу живают 13 библиотек с об щим фондом 126000 экзем пляров книг. Здесь имеется огромный потенциал возможностей для улучшения организации свободного вре мени. Работники библиотек мало проявляют активнос ти в информационной рабо те, редко выступают с об зорами новых поступлений литературы в трудовых кол лективах, почти не исполь

зуют аудитории общежитий для проведения читательских конференций. К сожалению, мероприятия, которые проходят в клубах, Домах культуры, спортивных залах рассчитаны на пассивного зрителя, зачастую проводятся по шаблонам, безадресно. Мероприятия, особенно в п. Тарко Сале, хорошо подготовлены, имеющие конкретную цель, не становятся достоянием большинства насе ления из-за плохой рекламы, однообразных постановок.

Анализ обсуждаемых воп росов на партийных собра ниях, заседаниях партко мов и партбюро показыва ет, что далеко не во всех трудовых коллективах ком мунисты этому вопросу уделяют внимание. Не забывают, видимо, эти проблемы пар тийные организации подразделений объединений Уренгойнефтегазеоло гии и Пурнефтегазгеологии. Воп росы организации свободного времени не обсуждались коммунистами совхозов, торгувших организаций.

Кино в наши дни стало самой доступной формой проведения досуга. Но и здесь еще много нерешенных проблем. Районная ки нофикация недостаточно контролирует и регулирует движение кинолент по на селенным пунктам района, много недостатков в кино реклами, слабо использу ются такие формы пропаганды киноискусства, как кинолектории, тематические кинопоказы, крайне плохо обстоят дела с кинопоказом в полевых под разделениях. Не наложен контакт с отделениями свя зи по обеспечению своевре менной доставки кинолент. Поссельисполкомам следует более оперативно ориен тироваться и принимать ме ры по обеспечению регулярного показа кинофильмов.

Сегодня необходимо совместно широко открыть двери клубов, чтобы люди могли прийти туда в любое время с семьей. Чтобы к их услугам был предоставлен широкий выбор кружков по интересам.

Ряд профсоюзных комитетов добивается от своих клубных работников эффек тивной и интересной рабо ты, используя моральное и материальное стимулирова ние, улучшая жилищные условия тем, кто вкладывает душу и умение в культурно-просветительное дело наравне с лучшими прои зводственниками.

Партийным, профсоюзным, комсомольским органи зациям, хозяйственным руководителям нужно са мим проявлять заботу о кадрах — организаторах ра зумного досуга и здорового отдыха.

Постановление Центральног о Комитета партии при лективах, почти не исполь

зует повысить требования льность к руководящим кад рам за организацию содер жательного досуга насе ления, обязывает осуществлять строгий контроль за выполнением планов строительства культурных учреждений, их ремонта, благо устройство территории, под готовкой к работе в зимних условиях.

Одним из важнейших на правлений в идеологической и воспитательной ра боте была и остается рабо та по месту жительства.

Молодежный состав боль шинства трудовых коллективов заставляет по-новому посмотреть на работу в общежитиях. Не секрет: ка ковы условия быта и отды ха в общежитиях, такова и эффективность труда мо лодежи на производстве. К сожалению, обстановка в наших общежитиях дал е еще от совершенства.

Руководителям организаций следует особое вни мание уделить подбору кадров воспитателей и комендантов общежитий. Красные уголки общежитий по ка не отвечают современным требованиям, часто они не укомплектованы не обходимой мебелью, наг лядной агитацией, техниче скими средствами, не явля ются центром идеально-воспи тательной работы.

В общежитиях имеются журналы учета замечаний и предложений. Их анализ показывает, что руководите ли предприятий и организаций редкие гости в обще житиях, беседы, встречи с проживающими в общежи тиях крайне редки.

Взять, к примеру, общежи тие № 3 Уренгойской вышко монтажной конторы, что расположено в центре поселка. Общежитие требует косметического ремонта, замены отопительных приборов. Мероприятия, проводимые в красном уголке обще жития, эпизодичны. Здесь не видно ежедневной целенаправленной работы. Планы массово-политической и вос питательной работы на летний период вообще отсутствуют. Записи в журналах посещений представителями администрации, партийной, профсоюзной и комсомоль ской организаций отсутству ют. Это пример только по одному общежитию, таких примеров достаточно в об щежитиях п. Тарко-Сале, Пурпе, Ханымей.

Комсомольские организа ции также недостаточно за нимаются организацией сво бодного времени молодежи. Отсутствует их инициатива по созданию в обще житиях бытовых мастерских, клубов и кружков по интересам, безалкогольных буфетов-кафе, нет заботы о благоустройстве террито рии общежитий. Партийным, профсоюзным, комсо мольским организациям не сходимо целенаправленно вести культурную и спорти

вно-оздоровительную работу в молодежных общежитиях.

Есть настоятельная необ ходимость обсудить вопрос о состоянии культурного об раза между населенными пунктами района. В п. Тарко-Сале по ложено начало созданию зон отдыха, однако, строящиеся спортивные площадки еще не отвечают требо ваниям для организации досуга проживающих людей. Отсутствует универсальность в строительстве, не предусматривается использо вание зон отдыха для агита ционно-массовой работы, медленно ведется озеле нение территории, слабо ис пользуются при застройке новых микрорайонов малые архитектурные формы. Кон тролирующие органы в этих вопросах допускают непро стительную инертность, бес принципность, этим пользуются проектировщики, строители, главный заказчик.

Не случайны пожелания большинства опрошенных семей вести строительство и оборудование детских дво ровых площадок с учетом разных возрастов детей, со здавать подростковые клубы по месту жительства.

Давно созрела необходи мость при каждом предпри ятии иметь специализир ованные клубы по интересам и к этой работе прив лекать общественников. Та кой опыт работы уже имеется в п. Уренгой, где во семь производственников руководят различного рода кружками для детей.

Говоря о задачах всесто роннего воспитания людей, культурном облике поселков нельзя не сказать о серьезных недостатках. На некоторых улицах, террито риях предприятий грязно, не вывезен мусор. Поселко вым и сельским Советам на родных депутатов пора поко нчить с имеющимися беспо рядками. Следует в ближай шее время своими решени ями закрепить улицы, дво ры, микрорайоны за всеми предприятиями и организа циями, да не просто на бу маге, как это сейчас, а придать эту работу в соот ветствии с предложениями трудящихся общественной гласности, установить на улицах, домах, дорогах ука затели с поименным пере числением тех, кто отвечает за содержание и благоуст ройство данного объекта.

Хороший уголок отдыха создали работники Таркосалинского строительного управ ления. А вот примеры иного рода: запущено благоустройство территории Пуро вской геофизической экспе диции, Таркосалинского НРЭ, Таркосалинского выш комонтажной конторы, ряда предприятий Уренгоя.

Необходимо взять на во оружение опыт строителей

и не откладывая ни на один день взяться за благоустройство, создание малых форм архитектуры. Это делает честь каждого хозяйственного руководителя.

Проблема содержательно го и здорового быта приоб ретает особую актуальность в связи с проводимым комплексом мер по преодолению пьянства и алкоголизма. Отдельные партийные организации, руководящие кадры еще не осознали ис ключительную политическую и социальную значимость преодоления пьянства и алкоголизма. Проводимая работа недостаточно на целена против конкретных носителей зла — пьяниц. В деятельности местных Сове тов, органов внутренних дел, хозяйственных организа ций, общественных организаций зачастую не хватает должной активности, целеустремленности и скородированности. Чтобы убе речь население, особенно молодежь, от нездорового образа жизни, надо сочетать два направления действий.

С одной стороны — админ истративные меры, с другой — создание таких условий, которые помогут человеку наполнить жизнь интересным содержанием.

Анализ состояния дел в совхозе «Верхнепурровский», СМП-565, Горем-36, СМП-611, Пурровской геофизической экспедиции показывает, что здесь до сих пор не создано нетерпимого отношения к фактам пьянства.

Торговые организации и предприятия района медлен но перестраивают свою ра боту, направленную на улучшение организаций свободного времени трудящихся в вечернее время. До сих пор не решен вопрос соз дания молодежных, безалкогольных кафе в помеще ниях имеющихся столовых. В этом большое поле для деятельности комсомольских и профсоюзных орга низаций.

Руководство учреждениями культуры и спорта со стороны партийных, советских органов, общественных организаций должно быть направлено прежде всего на улучшение содержания их работы. Партийный контроль именно за со держанием должен быть, более строгим, предметным, последовательным. О

клубах предприятий вспоминают, когда надо прове сти культурное обслуживание того или иного меропри ятия, праздника. Поссельисполкомам надо ввести в систему отчеты руко водителей клубов, организа торов спорта перед жите лями района, перед работни ками предприятий.

Стоит продумать вопрос о долевом участии пред приятий, не имеющих своих учреждений культуры и спорта, в содержании и ис пользовании таких объек

тов. Чтобы и коллектив, у которого пока нет своего клуба, спортзала полноцен но участвовал в обществен ной, культурной и спортивной жизни.

Широкий круг мер, пред усмотренный в партийном документе, разворачивает перед культпросветработни ками конкретную программу коренного улучшения качества идеально-воспитательной работы, значительного повышения роли клубов и спортивных сооружений в повседневной жизни советских людей.

В нашем районе есть руководители, которые показывают пример участия в культурной жизни и спорте. Секретарь парткома производственного объединения Уренгойнефтегазеоле гии В. Б. Лебедевич — участник спортивных соревнований в поселке, рядом главных специалистов этого же объединения — участники художественной самодеятельности, заместитель начальника Таркосалинского авиацентра по политко-воспитательной работе В. А. Хорошил — участник и организатор массовых мероприятий в трудовом коллективе. Но, к сожалению, при меров личного участия представителей администрации организаций и предприятий в культурной жизни и спорте в районе пока еще мало, хотя это в немалой степени способствует укреплению авторитета каждого руководителя.

В каждом населенном пункте района должна сложиться система культурно-спортивного обслуживания населения, в которой вместе с организаторами досуга: учреждениями культуры, физкультуры, профсоюзными и комсомольскими организациями, должны быть задействованы службы бытового обслуживания, торговли, общественного питания, архитектуры, транспорта, связи и многие другие. И мы вправе повысить требовательность к ним за их вклад в организацию свободного времени людей.

Партийным, профсоюзным, комсомольским орга низациям, отделу культуры райисполкома, исполь ко мам поселковых и сельских Советов народных депутатов в работе по выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по организации здравого отдыха трудящихся и населения следует прежде всего ориентироваться на конечный результат, чтобы люди видели плоды труда.

Практические дела по выполнению требований, выдвинутых перед нами ЦК КПСС, будут еще одним вкладом в достойную встречу XXVII съезда партии, в выполнение задач по коммунистическому воспитанию трудящихся.

## XII ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

### ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

— Вопрос, вынесенный на имеются киноустановки. В ных мероприятий района пленум РК КПСС особен. бригадах есть настольные систематически планирует но актуален для нас, моло игры, спортивный инвен дежи, потому что наш Путарь. В зимний период бы ровский край по праву счи дет организован прокат тается молодежным. Еже лыж для полевых подразд енти на строительство же делений. На двух псада лезной дороги Сургут — зах и на Харампурской Уренгой, на благоустройст площасти действуют телеус во комплекса геологии при тановки «Экран». И тем бывают сотни, доброволь не менее, существуют се цев по комсомольским пу резные недостатки в орга тевкам. Чтобы молодые лю низации отдыха и быта по ди не уезжали, оставались левых подразделений. Не работать, в районе необхо димо создавать не только ют своих красных уголков. хорошие условия для тру Партийные организации про да, но и для содержатель являют пассивность в вол ного досуга людей. Поэтому росах, связанных с содер му не случайно райком ком жательным отдыхом геоло сомала все больше внима гов. Организация досугания уделяет вопросам бы должна быть для всех об та и отдыха молодежи. Ведь в общежитиях района проживает более четырех тысяч человек. Заметно

улучшились бытовые усло вия молодежи в общежитиях объединений Пурнефте газгеология и Уренгойнефтегазгеология, Пурвской геофизической экспедиции и ряда других организаций и предприятий, — сказала в своем выступлении на пле нуме первый секретарь рай кома ВЛКСМ Л. Д. ДОЛГО ПОЛОВА. — В то же время в таких организациях как СМП-611, СМП-241, Го рем-36 не проявляется дол жной заботы о бытовых усlovиях рабочих. Комсомольским организациям необ ходимо больше внимания уделять содержательному досугу молодежи, спортивным мероприятиям.

Секретарь парткома объе динения Пурнефтегазгеоло гии В. А. ИСАЕВ отметил в своем выступлении, что на переднем крае нашей производственной деятель ности находятся буровые бригады, бригады по испы танию скважин. В подраз делениях объединения Газета постоянно информи рует читателей о строите льстве спортивно-оздорови тельного комплекса в Тар. делениях. Все бригады обес печены радиоприемниками, паганды культурно-спортив

ших подразделений. Боль шую популярность в посел это должно способствовать улучшению условий труда и отдыма автомобилистов.

ГАИШ

ры по повышению качест ва и эффективности прово димых мероприятий.

Заметно активизировалась культурно-массовая ра бота в связи с подготовкой и проведением всенародно го праздника 40-летия Побе ды советского народа в Великой Отечественной войне. В Домах культуры, библи отеках, детских музыкальных школах прошли меро приятия, посвященные этой знаменательной дате.

В районе прошли творческие отчеты самодеятельных хоровых и танцевальных

коллективов, были организованы выставки прикладного и изобразительного искусства, праздничные кон церты, встречи с ветерана ми войны и труда, вечера чествования передовиков производства, трудовых династий. Однако при подве дении итогов смотра само деятельного творчества орг комитетом было отмечено, что не все трудовые коллектизы района приняли участие в творческих отчетах перед населением.

Перед местными Советами народных депутатов, от делом культуры и его уч реждениями стоят задачи укрепления материальной базы и подготовки учреждений культуры к работе в зимних условиях, созда ния на территории района культурно-спортивных ком плексов и повышения качества и эффективности куль турно-просветительской ра боты на основе комплексного культурно-бытового об служивания населения, по вышения общей культуры труда и быта и внедрения в практику работы новых обрядов, организации рабо ты по достойной встрече XXVII съезда КПСС и про ведения творческих отчетов коллективов художественной самодеятельности пред приятий и организаций под девизом «Тебе, родная пар тия, наше творчество и ма стерство».

Выступая на пленуме РК КПСС секретарь партийной организации Таркосалинского строительного управление А. К. ШОЛЬЦЕ сказал:

— До сих пор мы не су мели по-настоящему орга

низовать в коллективе ху

дожественную самодеятель

ность, кружки техническо

го творчества. Нет у нас

хорошего организатора ху

дожественной самодеятель

ности, который бы сдвинул с мертвой точки это важное дело.

Мы намечаем закончить, оборудование спортивных площадок, создать лыжную базу.

Начальник Таркосалинского автопредприятия З. М. СУЛЕЙМАНОВ отметил, что начиная с 1986 года намечается построить для работников АТП спортивные сооружения с отде лениями для различных видов спорта. В настоящее время на территории авто предприятия работает продо вольственный магазин, чай ная, готовится к сдаче в эксплуатацию в конце те

кушего года столовая на

ры районе. Разработаны ме

### Посланцы херсонщины

Не только романтика да регионов Пурпе—Пирей и Пирей—Хасарей. В настоящее время, — говорит секретарь комитета комсомола СМП-611 Александр Пилипенко, вы летавший в Херсон с целью формирования отряда, — готовится к сдаче вторая оч ередь станции Пурпе. А это значит, что наш поезд скоро уйдет дальше на север, вместе с ним и новый от ряд. После сдачи пускового комплекса бойцы отряда войдут в состав участков и бригад поезда. Харак

теризуя посланцев Херсон щины, хочется отметить, что это дисциплинированный и дружный коллектив. Еще в дороге в отряде бы ла выпущена первая стро газета, прошлое комсомоль ское собрание.

Г. БЕЛОВА.

— В составе отряда, — вступила в разговор комиссар Ольга Сторожук, — пять семей, одна из них — семья Ковалевых приехала с четырехлетним сыном Дени сом. Каждой семье дали отдельную комнату. Сейчас мы решаем вопрос о поселе нии отряда в отдельную сек цию в общежитии, наведем там образцовый порядок, сборуем красный уголок, где можно будет проводить отрядные собрания, культурные мероприятия. Через не сколько дней организуем субботник по уборке тер ритории. В общем, быт у нас налаживается, но главное, конечно, — пусковой комплекс, дорога. И тру диться мы намерены на со весть.



На овощных плантациях «поле—прилавок».

Волгоградской области тру дятся студенческие отряды, нение «Волгоградплодовоощ» действует агроконвойер хоз» обеспечило студентам (Фотохроника ТАСС)

## ОТ БЕСПЕЧНОСТИ К НЕСЧАСТЬЮ

## ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ

### А СВАДЬБА ПЕЛА И ПЛЯСАЛА

За восемь месяцев 1985 года в районе произошло 16 пожаров, ущерб от которых составил 75242 рубля, в огне погибло 2 человека.

Пожары—большое несчастье для людей. Огонь существо наказывает за беспечность.

Любая неисправность или неправильный монтаж электросетей, неисправность электроприборов в конечном счете может привести к короткому замыканию.

Так, 20 июля 1985 года в п. Тарко-Сале в балке, где проживал В. А. Маленков произошел пожар, в результате которого хозяин дома погиб. Придя с работы, он включил в электросеть неисправный магнитофон, а сам прилег на кровать и уснул. От длительной эксплуатации магнитофон перегрелся, что привело к короткому замыканию и пожару.

Жительница поселка Пурпайского ЛПУ В. А. Быканова оставила без присмотра включенными в электросеть бытовые приборы, в результате чего возник пожар, уничтоживший часть личного имущества.

При эксплуатации электрических сетей и электро приборов исключительно важную роль выполняет предохранительная защита.

В случае короткого замыкания или перегрузки сети электрозащита автоматически срабатывает и отключает поступление электроэнергии, что может иметь решающую роль в предупреждении пожаров в квартире, доме. К сожалению, некоторые граждане пренебрегают электрозащитой, сознательно завышают ее, устанавливают самодельные предохранители «кучки», или вообще ликвидируют защиту. Чаще всего на завышение или ликвидацию предохранительной защиты идут те, кто перегружает электросеть: устанавливают самодельные электропечи и т. п. Это в большинстве случаев приводит к возникновению и быстрому распространению пожара.

Во всех случаях нельзя пренебрегать опасностью электрического тока, и особенно строго соблюдать правила техники безопасности при устройстве и эксплуатации электрических сетей, пользовании бытовыми электронагревательными приборами сейчас, с наступлением холодного периода.

Т. ОСОСОВА,  
председатель районного совета Всероссийского добровольного пожарного общества.

Над выпуском работали:  
корректор И. Аманенко, линотипист Л. Сычина, метранпаж Н. Николаева, печатник В. Бабина.

В минувшую пятницу в столовой «Северянка» состоялась первая в Тарко-Сале безалкогольная свадьба.

Ее инициаторами были молодожены радиотехник бывший экспедиции Наталья Ягодкина. В подготовке и проведении свадьбы приняли участие работники райкома комсомола. Сказать, что свадьба удалась было бы слишком мало. Я поборола с гостями, людьми разных возрастов, профессий. Все они были единодушны — это настоящее торжество, которое надо долго запомнить каждому и на всю жизнь.

Александру и Наташе. Но, как говорится, все по порядку.

...Ритуал регистрации брака проходил в районном ЗАГСе. Торжественно и одновременно по-матерински трогательно вела его заведующая ЗАГСом Евдокия Константиновна Колесникова. Под звон курантов она вручила молодоженам свидетельство о браке. Затем она зачитала поздравление исполкома районного Совета народных депутатов, вручила памятный адрес и памятные медали. От имени совета ЗАГСа она вручила молодоженам приглашение отметить через 25 лет их серебряную свадьбу, которая состоится в новом Дворце бракосочетания 20 сентября 2010 года. В

один за другим звучали тосты и поздравления молодым. Как и полагается первое слово ведущий торжества секретарь комитета комсомола Таркосалинского НРЭ Григорий Хачатуров представил родителям Александра и Наташи. Затем молодожены поздравили секретарь парткома объединения Пурнефтегазгеологии В. А. Исаев, начальник Таркосалинского авиапредприятия С. Г. Ильинчик, друзья. Семейному краблю Дубовых пожелали попутного ветра и семьи футона под килем. По традиции первым свадебным танцем был вальс молодоженов.

Затем начались конкурсы, в которых участвовали все гости. В зале не было равнодушных, всем было весело. Особенно всем понималось.

Праздник начался танцевальной миражи, конкурсами с яблоками, со старыми монетами. Здесь же экспромтом гости подготовили небольшой концерт, в котором прозвучали стихи, песни, частушки и даже юмореска.

Через несколько минут молодожены встречали в нарядно украшенном зале «Северянки».

По старому русскому обычаю молодоженам преподнесли хлеб-соль. Богатым был свадебный стол: разнообразные салаты, закуски, яблочки, виноград, конфеты. И, конечно, напитки — соусы, фруктовые ассорти, морсы, лимонад, минеральная вода. Особую нарядность придавали отличная серировка стола и огромные букеты роз и гладиолусов.

Одни за другим звучали тосты и поздравления молодым. Как и полагается первое слово ведущий торжества секретарь комитета комсомола Таркосалинского НРЭ Григорий Хачатуров представил родителям Александра и Наташи. Затем молодожены поздравили секретарь парткома объединения Пурнефтегазгеологии В. А. Исаев, начальник Таркосалинского авиапредприятия С. Г. Ильинчик, друзья. Семейному краблю Дубовых пожелали попутного ветра и семьи футона под килем. По традиции первым свадебным танцем был вальс молодоженов.

Убеждена, что свадьбу надо проводить именно так без алкоголя. Выдумка, энергия и задор молодости делают это событие поистине радостным, незабываемым.

#### Г. БЕРЕСТОВА.

## Здесь нашли свою судьбу



Алексей Бокан и его жена Марина живут и работают на Крайнем Севере сравнительно недавно. Приехали они сюда не только за романтикой, но и для того, чтобы испытать свои силы, знания. Марина работает оператором, Алексей — помощником бурильщика в бригаде испытания мастера В. Павлова. Здесь, на Пурвской земле, Алексей и Марина нашли не только свое призвание, как специалисты, но и свою судьбу. В январе они отпраздновали свадьбу. Ребята довольны. В хорошем, дружном коллективе они работают.

На снимке: Алексей и Марина в минуты отдыха.

Фото В. КУТАФИНА.

Редактор В. МОТИН.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.

Пурвская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27. ПЯТНИЦА  
«ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40

Чемпионат мира по шахматам. 8.55 — Мультфильмы.

9.40 — К Всемирному дню туризма. 10.25 — Концерт

ном зале — школьники.

11.05 — «Моцарт». Шесть

серийный худ. фильм.

2-я серия. 12.30 и 14.00 —

Новости. 14.20 — «Сельские

горизонты». 15.10 — Русская

речь. 15.45 — «Делай с на-

ми, делай, как мы, делай

лучше нас». Передача из ГДР. 16.40 — К 500-летию

добровольного вхождения

мордовского народа в сос-

тав России. Премьера док.

фильма «Связь време- ни». 17.30 — Чемпионат ми-

ра по шахматам. Информа-

ционный выпуск. 17.45 —

Наука и жизнь. 18.15 — Се-

годня в мире. 18.30 — «Сод-

ружество». Телевизионный

журнал. 19.00 — Премьера

шестисерийного худ. теле-

фильма «Моцарт». 3-я се-

рия. 20.30 — «Время». 21.05

— Международный фольк-

лический праздник «Лето в

Коломенском». 22.20 — Се-

годня в мире. 22.35 — Л.

Мартынов. «Воздушные фре-

гаты».

#### II программа

8.00 — Утренняя гимнастика.

8.15 — «Надежный человечек».

Док. фильм. 8.35

и 9.35 — История. 4-й класс.

Москва — столица Русского

государства. 9.05 и 12.45 —

Английский язык. 10.05 —

Учащимся ПТУ. Общая био-

логия. В глубинах живой

клетки. 10.35 и 11.40 — Гео-

графия. 5-й класс. План ме-

стности. 11.05 — Поэзия М.

Луконина. 12.10 — В. Мая-

ковский. «Мое открытие

Америки». 13.15 — Страны

истории. «Лично прича- сти». О кавалере трех ор-

денов Красного Знамени

генерал-майора артиллерии

А. Ф. Сергеева. 14.00 — А. И.

Островский. «Бесприданница».

15.00 — Новости.

20.30 — «Время». 21.05 —

«Победители». Клуб фро-

товых друзей. 22.20 — Высту-

пление джазовых коллекти-

вов.

#### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пурвскому ремонтно-строительному прорабскому участку на постоянную рабо-

ту требуются: электро-

сварщик, сантехники.

Оплата труда сделана

премиальная. Предоставляется

комната в общежитии

или половина балки. За

справками обращаться по

адресу: улица Авиаторов

5, телефон 2-12-07.

\* \* \*

Магазины: № 3 «Обувь»,

№ 8 «Хозтовары» и № 9

«Промтовары» Таркосалин-

ского ОРСа геологов рабо-

ют ежедневно, без выход-

ных.

В рабочие дни — с 11 до

20 часов, перерыв с 14—16

часов.

В субботу и воскресенье с 10 до 16 часов без пере-

рыва на обед.

\* \* \*

Таркосалинскому стро-

ительному управлению тре-

буются на работу: столя-

ры, слесари — наладчики

деревообрабатывающих ста-

ков; дежурные в общежи-

тие; техники; трактори-

сты; машинисты запасные

и кранов. Оплата сделана

премиальная, выплачивает

</